

四外援联袂，申花欲复仇

第一阶段联赛中，申花在面对苏州赛区最终排名前四的球队长春亚泰、上海海港、河北队和北京国安时，两回合共八场比赛仅拿到一场胜利，其他七战非平即负，其中对阵亚泰时更是遭遇双杀一分未得。这两场失利无疑是导致申花最终掉入保级组的原因之一，也是球队最不愿回忆的比赛。

本版撰稿
本报记者 丁梦婕



对手主帅赛前“示弱”

此役，申花和亚泰将在足协杯赛场上展开本赛季的第三次较量，两队目前都存在核心球员缺阵的情况，申花相对而言稍有优势，将以四外援对垒亚泰的双外援阵容。但作为前两次交锋的连胜者，亚泰在心理上明显占据上风。

上海申花代理主帅毛毅军认为：“明天将是我们本赛季第三次对阵长春亚泰，两个队相互间都比较熟悉。长春亚泰在球队实力上有明显提升，球队特点非常鲜明，我们对这场比赛做了积极的准备。明天是一场关键之战，全队上下一定会全力以赴打好比赛。”

上海申花球员孙世林赛前表示：“上一场比赛结束后，我们有四天的时间来恢复调整，我们也会按照主教练的想法，克服天气困难，全力以赴打好这场比赛。”

尽管联赛中双杀申花队，但对手主帅陈洋赛前恭维道：“申花是一支实力很强的球队，在中前场有很多进攻属性的球员，球队也进行了有针对性的部署，争取最大的胜利。长春亚泰球员孙捷表示：“很开心回到南岭，也很开心能够在球迷入场的情况下进行比赛。申花队的实力很强，我们还是要坚持打出平时训练的内容，争取为大家奉献一场精彩的比赛。”

2021中国足协杯
1/8决赛

长春亚泰 VS 上海申花

10月18日 15:00
五星体育 直播

亚泰两大核心外援缺阵

相比之下，长春亚泰阵中两大核心塞尔吉尼奥、奥科雷的缺席影响较大，球队整体实力有所下降。不过从足协杯正赛首轮的表现来看，亚泰已在两大关键位置上做好人员轮换的准备。球队打法保持稳定，进攻端状态火热，缺少两名外援的亚泰在足协杯赛场上依旧是不可小觑的劲旅。

塞尔吉尼奥作为亚泰的中场核心出战了第一阶段全部14场联赛，但因胫骨骨折于8月底完成手术治疗，目前仍在康复中。亚泰出战浙江的足协杯赛是他加盟以来首次缺席的正式比赛，申花旧将陈柏良顶替其登场，担任起攻防转换、中场串联和进攻组织的角色。奥科雷作为后防核心，同样打满了全部14场联赛，是球队三中卫体系中不可或缺的人物。间歇期内，他曾返回丹麦家中探亲，于9月23日回到中国，因防疫隔离政策的要求暂时无法归队。为了应对奥科雷的缺阵，亚泰重组了孙捷、崔麟和毛开宇的三中卫组合。

与浙江队的比赛中，亚泰多点开花，谭龙完成梅开二度，埃里克、迪力依米提相继建功，帮助球队以4比0大胜浙江。虽然浙江队将重心放至中超，无意在足协杯赛场上有所作为，从而排出替补阵容应战，但亚泰达到了战术演练的目的，部分发生人员变化的位置通过正式比赛进行了磨合且通过了第一层考验。因此申花的攻防压力并不会仅仅因为对手两大核心外援的缺席而有所减弱。



四外援领衔复仇者联盟

除了正在非洲代表喀麦隆备战世预赛索瓦，申花现有的四名外援皆可出战。如不出意外，莫雷诺、阿德里安、敦比亚和约尼奇都会首发亮相。

申花与亚泰本赛季的首回合交手中，曾诚、彭欣力因伤无缘出战，吴曦提前奔赴国家队报到。申花当时使用的是人盯人战术，以常规的442阵型针对中场核心塞尔吉尼奥和边路球员分别进行了限制。其中杨旭意外出现在右边路，既承担防守任务也需发挥支点型中锋的作用。第81分钟，亚泰的临场变阵收获效果，中卫在球队进攻时适时离开原有的防守站位直接前插，增加中路的威胁点，这一变化直接令申花措手不及。在奥科雷等球员相继前插参与进攻后，亚泰最终由中卫王鹏抓住机会打入制胜球，申花饮恨结束第一阶段前五轮比赛。

次回合交手时，申花变阵352，进攻端的表现抢眼，一度展现出压倒性的优势。比赛中，冯潇霆、朱辰杰和约尼奇组成三中卫，于汉超、赵明剑作为边翼卫出战。在对方进攻时，由这五名球员组成防线增强防守厚度。在反击时，申花利用中卫尤其是冯潇霆的出球能力从后场就能开始组织进攻，于汉超、赵明剑转变为攻击手和彭欣力、吴曦、阿德里安组成五名中场球员，利用人数优势提升中场的控制力和进攻火力。前场敦比亚和莫雷诺两大高点

随时待命给对方后防线施压。第7分钟，阿德里安助攻约尼奇，后者头球破门早早确立领先优势。然而原本的胜券在握却在下半场风云突变，申花的两次非对位换人不仅未能弥补球队部分位置球员体能下降的问题，还打乱了原有的进攻节奏，最终亚泰连下两城逆转取胜。

足协杯赛场上，两队再度相遇，即将迎来第三次交手。虽然目前申花拥有四外援，但因朱辰杰、吴曦、索瓦三名国脚尚未回归，球队前场、中场到后场都需要重新部署。相比前两次较量，曾诚此役复出，作为后防线上的重要一环迎来本赛季首次出战亚泰的比赛。在阵型的选择上，申花有可能会借鉴联赛回合的打法，以352阵型出击从而将进攻端的优势最大化。在这套阵容中，冯潇霆、约尼奇和艾迪可能组成全新的三中卫，于汉超和赵明剑分别担任左、右边翼卫，防守时，彭欣力、孙世林和阿德里安，莫雷诺和敦比亚继续组成“双塔”冲击亚泰防线。

根据现有人员的特点，申花还有另一种选择，即沿用足协杯首轮出战四川队时的打法，采取442的常规阵型。冯潇霆与约尼奇搭档中卫，温家宝回归左后卫位置，赵明剑担任右后卫，孙世林、彭欣力双后腰和于汉超、阿德里安组成中场，锋线位置仍有莫雷诺和敦比亚两大高点顶上。

“冷战”提前，长春开放主场“供暖”

据悉，申花与长春亚泰的比赛原定于19点30分开始。考虑到大幅度降温的恶劣天气可能带来的不利影响，申花方面向中国足协提出申请，经过沟通和协商，比赛最终提前至15点进行。

申花首轮比赛赛后，长春的气温开始下降，最低气温已经降至零下。本年度，长春市供热开启时间原定于10月20日零点。但因大幅度降温，当地已于10月15日提前开启供热系统。值得一提的是，在四个赛区中，长春和大连地处东北，当下的天气最为寒冷，尤其是夜间的气温并不适合比赛。考虑到过低气温对球场草皮、对球员身体造成的伤害，大连赛区就将第2轮的两场较量分别安排在10月18日和10月19日的15点30分。

此外，两场下午场的比赛从赛事组织、场地协调等各方面来看，均互不影响。申花和亚泰比赛若于晚间开

打就将作为东北赛区的一大“例外”。从球员身体、场地质量以及比赛公平性的角度出发，中国足协随即作出决定，将比赛时间提前至15点。根据天气预报显示，比赛日当天长春的最高气温为8℃，最低气温是-4℃，预计比赛期间的气温在6℃左右。低温考验依旧存在，而申花并不擅长在如此天气下作战。2016年联赛末轮，申花曾在长春夜间-10℃的低温和一场大雪的天气中0比1不敌亚泰，对手以此压哨完成保级。

本场比赛开打前，长春赛区临时计划面向球迷开放长春市体育场的看台。根据疫情防控要求，本场比赛发行门票5000张。截至发稿时，根据足协杯官方售票渠道显示，价值为每张50元的11号看台和12号看台球票已经售罄，仅剩10号看台的球票仍在出售中，本场比赛的现场观众有望超过3000人。参加本届足协杯正赛阶段的球队

分别落位济南、梅州、长春和大连四个赛区，先后展开32进16以及16进8的争夺。按照中国足协原定的计划，四个赛区都获准在前两轮比赛中开放球场看台，但因疫情防控、安保、票务等因素，该计划还是落了空。八分之一决赛开打前，长春赛区临时决定将亚泰与申花的比赛面向球迷开放，亚泰就此成为四个赛区中唯一真正拥有主场优势的球队。申花需要应对的不仅仅是低温天气，还有客场球迷入场观赛环境下的考验。

按照组委会安排和疫情防控要求，本场比赛将开放长春体育场8至13号看台，每个看台半数开放，计划出售门票5000张。据了解，虽然比赛被安排在下午，但仍有不少申花球迷将亲临现场。另根据防疫规定，长春市球迷需持行程码观赛，从其他城市至长春观赛的球迷需持48小时内的核酸检测报告。